### 便民 热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657 欢迎报料 报料有奖

#### 中断缴纳社保费 是否可以补缴

李女士: 我是魏都区人, 2014 年至今中断了缴纳社保费。请问, 我现在可以补缴吗?

#### 外地来许老年人 咋办敬老卡

刘先生: 我是四川人。我父母 暑假来许昌帮我带孩子。他们已经 年满60周岁。请问,他们可以办敬 老卡吗? 咋办理?

许昌市民之家工作人员回复: 年满60周岁的外地居民,本人持个人身份证、有效期内的许昌市居住证,可办理敬老卡。

办理居住证的步骤:1.如果房 屋的大厅有,居民可持房产后的 为自己所有,居民可持房所房 一足所有,居民产口簿,以 一个人身份证前等证数警的 一个人身份证前房屋是租赁的 证 一个人办理;2.如果房屋是租赁的 证 一个大办理;2.如果房屋是租赁的 一个大办理;2.如果房屋是租赁的 一个大办理,在租赁的个人 要居民份证前往居住地警为暂住证,半 年之后再申领居住证。

值班记者 孙学涛

市老干部大学书画系 50多名师生集体写生

# 画出家乡美 传递正能量

本报讯(记者 牛志勇)7月16日一大早,市区南护城河畔,市老干部大学书画系的50多名师生集体写生,吸引了众人围观。

"我坚持画荷花已经10多年了!"当日7时,70多岁的李桂英提着一个袋子、搬着小马扎来到望仙桥头,选中一个地方稳稳地坐下,然后开始调颜料。一切准备就绪,她拿起画笔和本子开始画画儿,时而抬头凝视眼前的荷花,时而低头轻轻动笔。很快,一朵娇嫩的粉荷在纸上盛开。

李桂英是市老干部大学书画系 绘画班的教师。她说,荷花是许昌 的一张名片。我市护城河环通工程 结束后,有关部门在河道内栽植了 大量荷花。每到夏季,人们眼前便 呈现出"接天莲叶无穷碧,映日荷花 别样红"的美景。她常常被护城河 的美景吸引,几乎每年都会画姿态 各异的荷花。

"今年是新中国成立70周年,学校组织了丰富多彩的活动。书画系围绕'和谐中国美丽许昌'这一主题,组织了50多名学员来护城河畔写生,画出家乡美。"市老干部大学教务长路应周说。

我市出台《许昌市80周岁以上老年人高龄津贴实施办法》

# 80周岁以上老年人 每月可领50一300元高龄津贴

本报讯(记者 獎倩影 通讯员 宋 祺)为了深人贯彻《河南省老年人权益 保障条例》,保障老年人的合法权益,切 实做好我市 80 周岁以上老年人高龄津 贴发放工作,确保高龄津贴及时、足额 发放给所有符合条件的高龄老人,7月 16日,我市出台了《许昌市 80 周岁以上 老年人高龄津贴实施办法》(以下简称 《办法》),对具有许昌市户籍、80 周岁以 上的老年人按照不同的年龄段分别发 放50元、100元、300元的高龄津贴。

根据《办法》,高龄津贴的具体发放标准为80—89周岁的老年人每人每月50元、90—99周岁的老年人每人每月100元、100周岁以上的老年人每人每月300元。有条件的县(市、区)可以提高发放标准。《办法》自2019年1月开始实施。

对于1939年1月1日前出生且于

2019年申报的高龄老人,统一从2019年1月开始补发高龄津贴(2019年未申报的不予补发)。对于1939年出生且于2019年申报的高龄老人,从2019年符合发放时间的当月开始补发高龄津贴。

高龄津贴发放时限以批准的次月 开始计发。年满80周岁、90周岁、100周 岁的老年人应提前一个月向县级民政 部门申领高龄津贴。对老年人年满80 周岁、90周岁、100周岁年龄档次而没有 及时申报的月份不予补发。

高龄津贴实行按月发放,原则上通过社会保障卡进行发放。补助对象自 迁出户籍地、去世后下月起停止发放。 具体发放办法由各县(市、区)制定。

高龄津贴按照自愿申请原则进行申请。凡具备领取高龄津贴条件的老年人,均按照自愿申请的原则,向本人

户籍所在地的村(居)委会提出申请;委托亲属等其他人员申请的,须提供本人和受托人的身份证明等相关材料。需要服务对象提交的材料:高龄老人身份证、户口簿、近期一寸免冠照片、高龄津贴申请表。如需代办,还需要提供代办人的有效证件(身份证)。

高龄津贴申请经过村(居)委会受理、乡(镇、办)审核、县级审批程序后,对符合条件的申请对象应当审批同意并纳入高龄津贴发放范围,对不符合条件的应当告知申请人并说明理由。

同时,户籍迁出本市或去世的高龄老年人,一周内由近亲属到村(居)委会办理高龄津贴人员停止发放手续。村(居)委会要逐级上报注销,乡(镇、办)、县(市、区)民政部门要对注销人员进行上门核查确认。



# 道路交通事故处理 搭上"科技快车"

7月17日,民警在许昌市交通事故一体化处理中心查阅事故勘查记录。该中心成立一年多来,依托互联网平台,连通司法、公安、行政、行政、解,诉调组织、保险机构等处理交通事故纠纷的各职能部门、单位、组织,让道路交通事故处理搭上"科技快车",在网上就能快速处理,便民、利民。

记者 牛书培 摄

# 入伏之后,"夜经济"升温

不少人的消费时段悄然发生变化,白天不出门,夜间去购物

本报讯(记者 毛迎)眼下已经人伏,天气炎热,白天出门逛街、购物成了一种"负担",因此很多市民喜欢在夜晚逛超市。7月15日,记者走访发现,不少超市在夜间加大了促销和打折力度,以达到聚拢人气、增加销量的目的。

# "夜经济"红红火火

俗话说:"冷在三九,热在三伏。"人伏之后,气温比较高。7月15日,记者走访发现,不少市民的消费时段悄然发生了变化。白天高温时段,出门购物的人相对较少。夜幕降临时,很多人外出聚会、游玩、健身、购物。"夜经济"呈现出红红火火的景象。

除了超市外,一些开在商业街和大型商场内的书店、饭店、冷饮店等,也因"夜经济"受惠不少。

万达广场永辉超市的对面是一家书店。该书店工作人员表示,入伏后,很多人晚上出门购物,书店的人气在晚间旺了起来。不少家长带孩子逛完超市后,会到书店转一转,买一些书和学习用品。

#### 部分商品在晚间折扣力度大

7月15日20时许,记者在胖东来生活广场看到,生鲜区、熟食区聚集着很多顾客,正在挑选商品。"炸鸡柳特价销售。""油条、煎饼降价了。"……在熟食区,营业员一边熟练地将降价销售的商品装袋、过秤、贴价格标签,一边热情地

记者走访发现,到了夏季,几乎每家超市在晚间都会针对生鲜食品开展促销活动。超市里,新鲜蔬菜大都要求当天售完,水果、熟食、凉拌菜等也要保证新鲜,因此,每天19时之后,会加大促销力度。晚上逛超市,你会发现蔬菜区、水果区、熟食区人气最旺。特别是20时之后,大量绿叶蔬菜、面包、水果、熟食和少量生鲜开始打折出售,甚至买一送一,引得不少消费者争相购买。

#### 纳凉、购物一举两得

"黄瓜特价销售。""西红柿便宜了。"……7月15日晚,在市区万丰路一家超市内,营业员的吆喝声将不少顾客

吸引到了生鲜区。市民梁丽红挑选了一些蔬菜。她说,她每天晚上都去清潩河游园散步,顺便到超市买一些蔬菜,第二天就不用顶着烈日往菜市场跑

"附近很多居民摸清了超市的打折 规律,会在晚饭后出门遛弯儿时到这里 买菜。这对超市来说也是好事,人气旺 了,当天的蔬菜、水果都能及时卖掉。" 该超市生鲜区的一名工作人员说。

在采访过程中,不少市民表示,夏季夜晚逛超市,在很大程度上是为了休闲、纳凉,与此同时,看到有些商品开展促销活动,就会买回家。

超市为了满足顾客的消费需求,纷纷调整营业时间。市区大部分超市在21时才营业结束,周五、周六的营业时间甚至延长到21时30分。因为夏季晚上出门散步的人比较多,一些小区周边的小超市在夜间也是顾客盈门。超市在夜间生意红火引发了"连锁效应",附近的餐饮店、健身房、美容美发店等纷纷延长营业时间。市民的消夏生活更加丰富多彩了。